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Θέμα:  «Απονομή Ενιαίου και Αδιάσπαστου Τίτλου Σπουδών  

            Μεταπτυχιακού Επιπέδου (Integrated Μaster)  για τα τμήματα  

            της Σχολής Μηχανικών του Πα.Δ.Α.» 

 
 

Την παραμονή της κατάθεσης του σχεδίου νόμου για την Ίδρυση της Εθνικής Αρχής Ανώτατης 

Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ), σε δημοσιεύματα στον ηλεκτρονικό τύπο, διέρρευσε η πληροφορία ότι ο 

Υφυπουργός κ. Διγαλάκης έστειλε στις 8 Ιανουαρίου στην ΑΔΙΠ τις προτάσεις των Τμημάτων της 

Σχολής Μηχανικών για την απονομή Ενιαίου και Αδιάσπαστου Τίτλου Σπουδών Μεταπτυχιακού 

Επιπέδου (Integrated Μaster), μετά από καθυστέρηση σχεδόν 6 μηνών.  

 

Υπενθυμίζουμε ότι οι προτάσεις των Τμημάτων, για τη χορήγηση του integrated master, είχαν 

κατατεθεί το καλοκαίρι του 2019, από τη Διοικούσα του Πα.Δ.Α. και ενώ οι υπηρεσίες του 

Υπουργείου μερίμνησαν να τις στείλουν εγκαίρως, ήδη από τον Ιούλιο 2019, στην ΑΔΙΠ για την εκ 

του νόμου (4485/2017) προβλεπόμενη γνωμοδότηση, στα μέσα Σεπτεμβρίου 2019, ο Υφυπουργός κ. 

Διγαλάκης ζήτησε να επιστραφούν όλοι οι φάκελοι πίσω στο Υπουργείο, ενώ η ΑΔΙΠ είχε ξεκινήσει 

την διαδικασία ελέγχου των φακέλων.  

 

Στις 8 Νοεμβρίου συναντήθηκε ο Υφυπουργός κ. Διγαλάκης με τον Πρύτανη του Πα.ΔΑ, τον 

Κοσμήτορα της Σχολής και Προέδρους των Τμημάτων της Σχολής στο Ίδρυμα, όπου δήλωσε ότι 

μέχρι το τέλος του χρόνου, θα έχει δρομολογηθεί η διαδικασία για την απονομή ενιαίου και 

αδιάσπαστου τίτλου σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου (integrated master) στην ειδικότητα του κάθε 

Τμήματος Μηχανικού, σύμφωνα με τα όσα ορίζει η νομοθεσία και με την εμπλοκή της ΑΔΙΠ. 

 

Παρόλες τις διαβεβαιώσεις του Υφυπουργού, προσφάτως έγινε γνωστό ότι η λειτουργία της ΑΔΙΠ 

έχει πρακτικά μπλοκαριστεί εδώ και δύο μήνες, δεδομένου ότι η Υπουργός Παιδείας δεν έχει 

υπογράψει, ούτε προτίθεται να το κάνει, τον ορισμό  του νεοεκλεγέντος μέλους της ΑΔΙΠ, ο 

φάκελος του οποίου εστάλη στο γραφείο Υπουργού στις 21 Νοεμβρίου. 



Η αποστολή των φακέλων από τον Υφυπουργό στην ΑΔΙΠ, μετά από πολύμηνη αδικαιολόγητη 

καθυστέρηση, λίγες μέρες πριν την ψήφιση  του  νόμου για τη νέα Αρχή, που θα αντικαταστήσει την 

ΑΔΙΠ και με την ΑΔΙΠ παροπλισμένη από καιρό, προκαλεί τεράστια ερωτήματα.  

 

Η κωλυσιεργία στη χορήγηση των integrated masters συνάδει απόλυτα με τη σιγή ιχθύος του 

Υφυπουργού στο θέμα της ενεργοποίησης του άρθρου 66 του νόμου 4610/2019 που αφορά τη 

μετατροπή των Σχολών Μηχανικών του Πα.ΔΑ., του Διεθνούς Πανεπιστημίου, του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου και του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου σε Πολυτεχνικές Σχολές, μετά 

από αξιολόγηση, ώστε να αποκτήσουν επαγγελματικά δικαιώματα οι απόφοιτοί τους.   

 

Η μη χορήγηση των integrated master στα Τμήματα της Σχολής Μηχανικών του Πα.ΔΑ 

προκαλεί έντονη ανησυχία στα μέλη της κοινότητας, αφού τον Ιούνιο του 2020 αναμένονται οι 

πρώτοι απόφοιτοι των πενταετών προγραμμάτων, οι οποίοι δε θα πρέπει να αντιμετωπίζονται ως 

πολίτες δεύτερης κατηγορίας.  

 

Αξίζει να σημειωθεί δε, ότι οι πρωτοετείς φοιτητές αυτών των Τμημάτων συμπλήρωσαν το 

μηχανογραφικό τους, έχοντας την ενημέρωση ότι θα φοιτήσουν σε τμήματα πενταετή, που θα 

απονέμουν integrated master, δεδομένων των πλήρων φακέλων, που τα Τμήματα κατέθεσαν και των 

αντικειμενικών δεδομένων των προγραμμάτων σπουδών, όπως απαιτεί η κείμενη νομοθεσία. Αυτοί 

οι φοιτητές θα στερηθούν του δικαιώματός τους, που απορρέει από την εκ του Συντάγματος 

επιβεβλημένη ίση μεταχείριση των πολιτών. 

 

Απαιτούμε την άμεση διευθέτηση του ζητήματος, με δεδομένο ότι επιβάλλεται η ισονομία σε 

ένα κράτος δικαίου.  Η μη χορήγηση του integrated master στα Τμήματα της Σχολής Μηχανικών 

του Πα.Δ.Α. θα οδηγήσει νομοτελειακά σε υποβάθμισή τους, τόσο σε ακαδημαϊκό επίπεδο όσο και 

σε επίπεδο επαγγελματικού κύρους και θέσης των αποφοίτων και θα έχει άμεσες αρνητικές 

συνέπειες σε ό,τι αφορά στις προτιμήσεις των υποψηφίων στις Πανελλαδικές Εξετάσεις του 

ερχόμενου Ιουνίου.  

 

 

Το Προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης 

 

 

 

 

 

 

 

 


